

乌克兰军队围攻东部一小城

俄罗斯:此举摧毁了实现日内瓦协议的最后希望



乌克兰政府部队2日凌晨对东部一小城市斯拉维扬斯克发动攻势,打击当地反政府武装人员。截至北京时间2日晚,乌军两架直升机被击落,2名飞行员死亡,反政府武装方面一死一伤。

俄罗斯2日谴责乌克兰当局在东部地区展开“惩罚行动”,警告此举摧毁了落实日内瓦协议的最后希望。

5月2日,在乌克兰顿涅茨克州斯拉维扬斯克,乌克兰士兵聚集在一个被攻占的检查站。 据新华社

乌两架直升机被击落

乌克兰内务部长阿尔森·阿瓦科夫2日发表声明说,乌克兰政府部队在行动中遭遇激烈抵抗,但仍成功攻占了斯拉维扬斯克周边的9个检查站。他说,参与行动的部队来自乌内务部、国民近卫军和武装部队。

阿瓦科夫呼吁反政府武装人员放下武器,离开占据的政府机构,并且释放先前扣押的人质。

“我们愿意与抗议者及其代表谈判,”他说,“但对恐怖分子和武装分裂分子,只有惩罚。”

乌克兰国防部说,乌军两架直升机在行动中被击落,2名飞行员死亡。乌军方称,直升机是被肩扛式防空导弹击落的,这说明与军方对抗的不是平民,而是装备精良且训练有素的武装分子。

反政府武装发言人丝特拉·霍罗舍娃对媒体说,乌克兰军队对斯拉维扬斯克展开“全面进攻”,反政府武装人员在交火中一死一伤。

乌部队地面进展有限

一名法新社记者看到,乌军8辆装甲车在斯拉维扬斯克以南冲破了反政府武装人员设立的检查站,空中有直升机盘旋,附近不时传来爆炸声和轻武器交火声。但法新社报道称,斯拉维扬斯克市中心局势目前相对平静。路透社报道称,虽然此次行动表面上声

势不小,但乌克兰部队在地面进展有限。装备装甲车的乌克兰部队攻占了斯拉维扬斯克郊区一些据点,但该城大部分地区仍在反政府武装人员手中。

斯拉维扬斯克市一名把守检查站的反政府武装人员对媒体说,乌克兰部队希望通过

一些小规模战术行动起到恐吓效果,但目前为止,这一策略并未奏效。

据法新社统计,反政府武装人员当前仍然控制着乌克兰东部地区超过12座城镇,斯拉维扬斯克只是其中之一。乌克兰政府先前曾宣布采取“反恐行动”,但一直未能取得进展。

俄称乌摧毁了“最后希望”

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京的发言人德米特里·佩斯科夫2日说,乌克兰当局使用战机对乌东南部居民点进行扫射并开始围剿行动。

“在俄罗斯努力缓和局势和化解冲突的时候,基辅政权却动用军机向平民城镇开火,并展开惩罚行动,(这一做法)事实上摧毁了实现日内瓦协议的最后希望。”他说。

佩斯科夫还说,俄罗斯政府已经派遣特使弗拉基米尔·卢金前往乌东南部地区,寻求通过谈判释放被反政府人员扣押的外国军事核查人员。

美国、欧盟、俄罗斯和乌克兰四方代表4月17日在瑞士日内瓦达成协议,同意采取措施缓和乌克兰东部局势。但此后乌东部乱局依旧,不时发生流血冲突。

俄罗斯外交部2日发表声明,要求乌克兰当局停止在东部地区的“惩罚行动”,“我们已经多次警告,对本国民众动用军队是犯罪行为,将把乌克兰引向灾难。”

声明说,“我们坚决要求西方国家放弃对乌克兰的破坏政策……要求基辅当局立即停止报复行动和针对本国民众的任何暴力活动”。

声明还指责西方国家在乌克兰煽动动乱,并表示“在袭击斯拉维扬斯克的人中,有人看到说英语的外国人”。

俄罗斯当天还要求联合国安理会举行紧急会议,讨论“乌克兰严重的暴力升级”。有外交官对媒体说,会议预计将于2日晚些时候举行,这将是自乌克兰危机爆发以来联合国安理会第13次就乌克兰局势召开会议。

俄罗斯驻欧洲安全与合作组织大使安德烈·克林2日说,他已经与欧安组织领导层联系,要求欧安组织采取行动,让乌克兰停止在斯拉维扬斯克市的“报复行动”。

■相关新闻

俄罗斯能源部长亚历山大·诺瓦克2日说,如果俄罗斯天然气工业股份公司在本月未能收到乌克兰付款,从下月开始将减少对乌克兰的天然气供应。

诺瓦克还表示,他担心乌克兰难以在

乌若继续欠费 俄将减少供气

夏季存储足够的天然气,这将影响到俄罗斯在冬季通过乌克兰向欧洲国家供气。

目前,乌克兰每年需要520亿立方米至550亿立方米的天然气,其中超过半数需要

从俄罗斯进口。乌克兰同时还是俄罗斯向欧洲国家出口天然气的重要中转站。

上月初,俄罗斯大幅提高出口到乌克兰的天然气价格,乌克兰表示无法接受,并暂停向俄支付天然气费用。

北约向东欧增派5艘军舰

立陶宛国防部长尤奥扎斯·奥莱卡斯2日说,北约5艘军舰当天抵达立陶宛西部克莱佩达港,以加强这一地区的防御。

这5艘军舰包括4艘扫雷舰和1艘补给舰,来自挪威、荷兰、比利时和爱沙尼亚,

立陶宛当天举行了欢迎仪式。

奥莱卡斯表示,北约增加在波罗的海地区的军事部署是针对俄罗斯的“震慑举措”,这标志着北约的团结。

北约上周决定向波罗的海增派这5艘军

舰,以显示北约对于波罗的海成员国的安全承诺。媒体报道称,俄罗斯在乌克兰问题上的做法引起北约东部成员国的担心,尤其是波罗的海三国爱沙尼亚、立陶宛和拉脱维亚。

据新华社

韩国首尔地铁相撞 170余人受伤

韩国首都首尔两列地铁2日下午发生追尾相撞事故。据韩联社报道,目前事故已造成170余名乘客受伤。

据悉,事故发生前,首尔2号线地铁的一班列车因异常情况而稍作停车,后一班地铁列车未能及时掌握前车的状况,尽管进行了急刹车,但还是发生追尾相撞事故。事故造成前后面列车的后两节车厢脱轨。

韩国消防当局表示,有170余名乘客在事故中受伤,所幸没有重伤。目前,乘客都已紧急疏散,部分伤者被送往医院进行救治。

首尔地铁有关负责人表示,这两班地铁列车都属于手动驾驶,但后车没有与前车维持好一定的安全车距。目前事故原因调查正在进行中。 据新华社

黄炳誓取代崔龙海 成朝鲜“二号人物”

朝鲜媒体1日报道显示,最高领导人金正恩主要亲随、最近晋升次帅的黄炳誓取代崔龙海,以人民军总政治局局长身份在五一节工人宴会上发表讲话。

朝鲜中央通讯社报道,根据金正恩的指示,在新落成的平壤金正淑纺织厂工人宿舍举办庆祝五一节工人宴会,“朝鲜人民军总政治局局长、次帅黄炳誓发表讲话”。按照日本共同社的说法,总政治局局长是朝鲜人民军仅次于最高司令官的“二号”。

朝中社4月30日报道,金正恩视察这座工人宿舍时说,应在这里隆重举行庆祝五一节工人宴会。金正恩“要求朝鲜人民军总政治局局长代表他出席宴会并向劳动者们表达祝贺”。报道没有提及崔龙海,而黄炳誓在陪同视察的干部中排名第一。

一些日本、韩国媒体当时推测,金正恩所说的总政治局局长可能是黄炳誓,他已经取代崔龙海,从朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》刊登的照片看,崔龙海不在场,黄炳誓则首次身穿有次帅领章的军装,而他以前公开亮相时主要穿代表文官身份的“人民装”。朝中社当天关于五一节的其他报道也没有提及崔龙海。崔龙海自4月中旬以来没有公开露面。 据新华社

警车撞死老人逃逸? 海宁警方辟谣

近日,有网民在网络上发帖称浙江嘉兴海宁市发生一起警车撞死老人的交通事故,肇事司机在事发后脱去警服逃逸。记者从浙江嘉兴警方证实,确实发生了一起涉警车交通事故,但肇事司机在第一时间报警并配合调查,目前善后事宜正在处理中。

警方查明,事故发生在4月29日上午7时30分左右,海宁市公安局盐仓派出所协警戴某持公安车辆准驾证,驾驶浙F0903警车带浙江警察学院实习生许某前往海宁市公安局进行专业实习。当车辆由南往北行驶至事发路段时,前方同向行驶的一电动自行车突然左转到机动车道内,警车避让不及发生碰撞,造成63岁的电动自行车驾驶员潘某当场死亡。

经调取120和110报警电话记录,戴某拨打120急救电话和110报警电话的时间分别为7点31分和7点38分。事故现场距死者家较近,家属和部分村民情绪激动,为避免现场矛盾激化,现场处置人员随即将戴某带至长安交警中队接受调查,实习生许某则留在事故现场配合调查处置。在死者家属见证下,戴某接受了血液酒精含量检测,未存在酒驾情况。

后经死者家属要求,由长安镇高新区司法所介入调解,4月30日上午,双方已达成调解协议。 据新华社